MUSZAKI ADATOK

DKSM 160PH DKSM 200PH
Max. nyomderd 20 fokkal az alség
holtpont eldatt /kN/ 1600 2000
Névleges munkalt az alsé holtpont eldtt,
maxXx. nyomderd6nél,legnagyobb loketnél /mm/ 6 6
allando /mm/ 200 250
Loket
dllithaté /mm/ 125-250 30-300
Lokethelyzet dllithatésdg /mm/ 100 120
Asztal és nyomdszéan dllandg
kozotti tdvolsag /E/,| loketnél /mm/ 500 600
max. loket alsd holt
pontban,lokethelyzet | 411ithaté
legfelsd 4114sban loketnél /mm/ 475 575
Lketszdm So- dallandd /1/min/ 50 40
rozatloketben valtoz- :
o ek /1/min/ 30-60 25-50
Teljesitménysziikséglet
dllando loketnél kb. /kW/ 22 30
Tdplevegd nyomdsa min. /bar/ 2.5 5,5
hizéerd 5,5 bar-nal /kN/ 130 160
Hdzdéparna
loket /mm/ 80 100
A gép nettd tomege
/kiiléntartozékok nélkiil/ kb./kg/ 16000 22000
‘ 79 4 9
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DKSM 160P

) MERTEK
MEGNEVEZES ] DKSM 160P
EGYSEG
Max. sajtoléeré névleges loketnél 30°-al
az alsé holtpont eldtt [kN] 1600
Megengedett max. | egyes [Oketben 9000
munkavégzes egy [J]

loket alatt tartds Idketben 6000

Névleges (normal) 16ket [mm] 90

min. [mm] 20

Loketnagysag
max. {mm] 140
Percenkénti Iéketszam .
(tartds I5ketnél) [1/min] 5L
Lokethelyzet allithatdsaga [mm] 100
teljesitmeénye (kW] 15
Elektromotor
fordulatszama [1/min] 1450
A tengelykapcsold max. I6kettérfogata [dm?] ik
Felhasznalt levegbnyomas (min.) [bar] 55
A gép nettd tomege kb. kgl 12500

(kGlontartozékok nélkil)

1) az egy loketre vonatkozd utalast Id. A gépkdnyv 7.1.1 pontjaban

1. abra M(szaki adatok
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A B C D E F G H J
DKSM 160PH | 25001(2070 {3930 (1000 * 780 |1500 | 450 2260
DKSM 200PH | 28001(2300 {4300 1000 X 900 {1700 | 470 [2450
K L M N P R S T U
DKSM 160PH 130 129@, 84Q,1300 850 | 900 | 600 65 | 105
DKSM 200PH 1401390 8901|1400 | 900 | 970 | 650 65 | 105
x E: 1ldsd Miszakil adatokndl
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7. MUNKAVEGZES A GEPEN, A GEP KEZELESE

7.1._A gép teliesitmény-behataroldsa

A gép teljesitmény behatarolasanak célia a gép kapacitdsanak gazdasagos
kihasznalasa, valamint a talterhelés elkerlilése. Valamely alakitasi ml(ivelet

tervezésekor a kbvetkezd dsszetartd jellemzbket kell meghatarozni:

- F nyoméerd

o
- h a hasznosithato \:

munkaut (az alsé

holtpontig)

-H l6ketnagysag

A gépet csak a maximalis nyoméerdig szabad terhelni.

A gépen végzett alakitasi munkanal tehat a fellép6 nyomoderd nem haladhatja meg —
rovid munkalton sem — a Miszaki adatokban megadott max. nyoméerét. Ennél

nagyobb er6nél a beépitett térblap elnyirodik.

A sajtok kihasznéalasi lehetéségeit egyrészt abbdl az energidbdl kell meghatarozni,
amelyet a lendkerék egy munkaitem soran képes leadni a hajtémotor tdlterhelése
nélkil, masrészt abbdl a forgatényomatékbol, amelyet a hajtomi kdzvetithet.

A szamitasok megkonnyitésére a 16, 17-es abrakon kozoljuk a gép energia €s

nyomaték diagrammjat, hasznalatukat a kdvetkezdkben ismertetjik.
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7.1.1. Az energiadiagramok hasznalata (16.abra)

Az abran két energiadiagram lathatd. Az egyik az Egyesldket, a masik a Tartosléket
Uzemmadra vonatkozik. A logaritmikus lépteki diagramok vizszintes tengelyen a (h)
hasznosithaté munkaut, a fuggodleges tengelyén az (F) sajtolderd értékei talalhatok. Az
energiadiagramon berajzolt ferde, parhuzamos energiavonalak a sajté energiajanak
kihasznalhatésagat, - munkavégz6 képességét — hatarozzak meg kildnféle alakitasi
eljarasok esetén. Mindegyik energiavonalat egy (m) tényezdvel jeldltink, amelynek

nagysaga az alakitasi eljaras technoldgiajara, ill. az erdlefolyasra jellemzd.

Ertelmezése: (m) jelenti a munkafolyamat alatt fellépd sajtolderd kozepes értékét, ha a

max. sajtolderdt 1-nek vesszik.
M = Frgz / Frmax.

A gyakoribb alakitasi eljarasnal az (m) értéke a szakirodalom szerint a kévetkezo:

Kivagas és lyukasztas: Szivos (lagy lemeznél m= 0,63
Rideg (kemeny) lemeznél m=0,32
Hajlitasi V és U alakra kalibralo végerd nelkil m=0,63
Kalibralé végerétvel m=0,32
Mélyhuzas: m=0,63
Hidegfolyatas m=1
Dombornyomas m=0,5

Az alkalmazott alakitasi eljaras energiavonalabdl grafikusan meghatarozhatok az (F)
sajtolderd és a (h) munkaut Gsszetartozd értékei egyesloketdl, vagy tartos loketd

Uzemmodban.

Egyesloketii iizemmodban a percenkénti kapcsolasok szamat, ugy kell
megvalasztani, hogy a tengelykapcsolonal ill. a hajtomotornal ne 1épjen fel karos

mértékii melegedés!
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7.1.2. A nyomatékdiagram hasznalata (17 abra)

Az energiavizsgalat elvégzése utan az adott gép nyomatékdiagramja alapjan
meghatarozhatd a gépen beallithato (H) I6ketnagyséag (a tovabbiakban l6ket). A
nyomatékdiagram vizszintes tengelyén a (h) hasznosithaté munkaut, a figgotleges
tengelyén az (F) sajtoloert ertékei talalhatok. A diagramon abrazolt nyomatéki gérbék
a hajtomdi terhelhet6ségét hatarozzak meg, killénb6z6 (h) Iokethosszak esetén. A jobb
attekinthet6ség céljabol nincs minden i6ket abrazolva, a kozbensd értékek esetén
interpolaciot kell alkalmazni. A nyomatékdiagram szaggatott széls6 gérbéje a
hasznosithatdé munkaut max. értékét hatarolja. Minden I6kethossznal a hyax = HI2,
mivel a sajtékat csak a kérhagyos tengely elfordulasi szégének a =90° értékétdl az

also holtpontig szabad terhelni.

Ha a nyomatékabran talalhato legkisebb (H) 10kettdl kisebb I6ketet alkalmazunk, a
munkat a névleges sajtoloerével végezhetjik, a kihasznalhatd munkauit ilyenkor sem

lehet nagyobb a beallitott 16ket felénél.

A nyomatékdiagram segitségevel lehet megvalasztani, vagy ellendrizni a 16ketet. A (h)
munkaut értékét felvisszik a diagram vizszintes tengelyére, és innen fliggéleges
vetitbvonalat hiizva elmetszik a kivalasztott |0ket gorbéjét. E metszéspont

magassagaban az erdskalan leolvashatjuk a megengedhet6 sajtoloerd értékét.

A gép csak olyan I6kettel lizemeltethetd, amelynél a nyomatékdiagrambol
leolvashatdé megengedett sajtoldéeré azonos, vagy nagyobb mint a tervezett

sajtoloerd.

Ha a (h) munkauthoz tartozé fiuggbleges vetitbvonal egyik nyomatékgorbét sem metszi
a gép a névleges sajtoloerdvel terhelheté barmely (H) I6ket esetén. Ez a sajtonal az

alabbi munkaut tartomanyban érvényes. h =0 + 3,7 mm
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7.1.3. Példa a diagramok hasznélatara.

A gépen szivos (lagy) lemezbdl készilt munkadarab kivagasat akarjuk elvégezni.
Kiindul6 adatok:

- a kivagas elvégzéséhez szilkséges sajtoloerd : F= 1300 kN

- a szilkséges munkaut: h=11mm

- a tervezett I6ketnagysag: H=925mm

Elészor a 16. abran lathaté energiadiagram alapjan megallapitjuk, hogy a sajtolégep

energidja a kétféle izemmaod kozil melyikben teszi lehetévé a kivagas elvégzesét.

A kivagashoz tartozé6 m=0,63 energiavonalak segitségével az abran bejeltit modon —
a kovetkezoket olvashatjuk le:

Tartos lIoketben  F= 1300 kN esetében h max.= 7,3 mm
Egyes Idketben  F= 1300 kN esetében  h max= 12 mm

Tehat a sajto energiaja 1300 kN sajtolderd esetén a 11 mm hasznos munkautat csak

az egyesloketli Izemmddban engedi meg.

Ezutan a 17. abran lathatd nyomatékdigram segitségével ellendrizziik, hogy az adott
munkafolyamatnal a tervezett H=92,4 99 I6ket megengedhet6-e a hajtomd tllterhelése

nélkul.

A h = 11 mm munkaitnal berajzolt fiiggdleges vetitévonallal elmetszve a H=92,5 mm
loket gorbéje az eréskalan F=1200 kN megengedhetd sajtoloerd olvashaté le. Mivel ez
kisebb a sziikséges 1300 kN sajtoloerénél, ezért a tervezett H= 92,5 mm Ioketet nem

alkalmazhatjuk.

A fuggoleges vetitévonalon tovabbhaladva a H=76 mm Ioket metszésénél az
erbskalan F=1340 kN megengedett sajtoloerdt olvashatjuk le, igy a megengedett

legnagyobb I6ket, amellyel a tervezett munkafolyamat elvégezhet6: H= 76 mm
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